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Question de cours :

~Qu’est ce qu’un couplage diazoique ? B
ﬂﬁ/ﬁf@/f%kjﬁﬁ/amg/am@p&é%?jéﬂxfxe

ﬂé/é/yé/‘é%n-ﬁ:?—éﬁm,//}?/& ... ket Hor,
/’ZZ/% I e U N
—%écjaz‘ﬂz/ﬁ}wa/éﬂyeﬁw/%e,m'}m&w’e ..........

Rripa L7,
-Quels sont les produits de départ qui permettent la formation des molécules - j]

2nts

suivantes par couplage diazoique: Préciser le mécanisme de I'un de ces couplages-

a) /C Hj b)
CHy N= N HO N=N NO,
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Exercice | : Réactivité des esters

So0it la séquence réactionnelle suivante :

— [\ CHs
EtONa CH,CH,CI o O
o. 0O —_ > [2] MG
.+ H COOEt

1 o) ’ °
1) NaOH
CH, /—\ CH,3 chauffage l 2) Neutralisation
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7) Donner les structures des produits intermédiaires 2 (majoritaire) et 2’

(minoritaire)- Justifier la régio-sélectivité de cette réaction- oL
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3) Donner la structure de 4 et écrire le mécanisme de sa formation (adopter une

-

simplification d’écriture ne faisant apparaitre que la fonction impliquée dans cette

Donner la structure du produit éliminé 6 et préciser la nature de la réaction
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Préciser le nom de la fonction “cycle-oxygéné *’ présente dans le composé 5-
L1 LG B CLGHL. . e el oo
4) Passage de 5 4 7- De quel type de réaction s’agit-il ?
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Exercice Il : Réactivité des composés carbonylés
Soit la molécule A /[?\H/g"ﬁ
H3C H
A

1. En_milieu basique (EtO-Na+t), le composé A conduit a la formation du dérivé
cyclique B puis au composé C aprés chauffage en milieu acide: Détailler le mécanisme
des 2 étapes menant a C-
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2. Rappeler, sans donner les mécanismes, la réactivité d’une molécule de type C vis-a-
vis d’un organomagnésien
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4. En milieu acide, |a molécule A réagit avec I’éthane-1,2-djol pour former la molécule
D- Décrire le mécanisme de saq formation et donner sa structure-
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S- L'étape suivante est la réduction de lq molécule D par la méthode de Clemmensen
pour Farmea le composé E- Donner la structure de - et s
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6-L’hydrolyse acide de E conduit au composé carbonylé F-
Préciser la structure de F et nommer la molécule selon les régles de la nomenclature

systématique f/z ﬂ/ Ht . % AOH3




